

毛泽东周恩来与柯西金的较量

上世纪六十年代,中苏关系全面恶化。苏共高层中的“鸽派”柯西金曾多次到访中国,与毛泽东、周恩来等数度会晤。其间一些颇有意思的故事和细节,是人们未必完全知晓的。

■ 据《中国组织人事报》

1 毛泽东的“天马行空”

1964年赫鲁晓夫下台,勃列日涅夫当选苏共中央总书记、柯西金当选部长会议主席,《人民日报》发表《在伟大的十月革命旗帜下团结起来》的社论,停止了过去几年对苏联的高调批评。同时,毛泽东决定,1964年11月初,由周恩来率中国党政代表团赴莫斯科参加十月革命47周年庆典,试探赫鲁晓夫下台后的苏共中央对华政策。但苏联国防部长马林诺夫斯基在祝酒时,居然对周恩来和贺龙说出“我们搞掉了赫鲁晓夫,你们也搞掉毛泽东,让我们两国关系恢复正常”这样的话。

中苏关系陷入更大的危机中。在柯西金的建议下,勃列日涅夫决定,1965年2月柯西金在出访越南时,要充分利用专机在北京停留加油的机会,与中共高层领导人接触,力争缓和关系。

去越南途中,柯西金停留北京,与周恩来多次谈话。越南归来途中,柯西

金再次停留北京,在周恩来的安排下与毛泽东见面。

谈及中苏论战,毛泽东说,我们赞成你们搞公开论战……没什么可怕的嘛。

柯西金忍耐不住了,他说,我们主张的公开论战,是理论性的公开论战,而不应在论战中侮辱人或给别人扣帽子。

毛泽东马上不无讽刺地说,那种公开论战不痛不痒,有什么味道呀!

两人谈话中出现了激烈争论的场面。

毛泽东直截了当地说,我建议你们收回苏共中央1963年7月14日尖锐批评中国共产党领导人的信,撤销1964年2月全会决议。柯西金的大脑顿时一片空白。

在毛泽东天马行空的风格面前,柯西金怎么招架得了。一直到双方告别,还是没有进展。柯西金这次北京之行无果而终。

2 苏联准备对中国实施核打击

珍宝岛事件爆发后,1969年8月,在新疆裕民县铁列克提地区又发生了流血冲突事件。当时,西方要趁机离间中苏关系,炒作苏联领导人考虑对中国进行“外科手术式核打击”。《华盛顿明星报》曾在醒目位置刊登文章,说:“据可靠消息,苏联欲动用中程弹道导弹,携带几百万吨当量的核弹头,对中国的重要军事基地——酒泉、西昌导弹发射基地,罗布泊核试验基地,以及北京、长春、鞍山等重要工业城市进行外科手术式的核打击。”

这并非空穴来风,珍宝岛冲突爆发后,苏联军方高层反应强烈。以苏联国防部长格列奇科元帅等人为首的军方强硬主张“一劳永逸地消除中国威胁”。

8月20日,苏联驻美大使多勃雷宁奉命在华盛顿紧急约见基辛格博士(美国总统国家安全事务助理),向他通报苏联准备对中国实施核打击的意图,并征求美方的意见。苏联的意图非常明显:在中美关系当时很尖锐的情况下,如果苏联动手,美国至少应保持中立。

尼克松在同他的高级官员紧急磋商后认为,西方国家的最大威胁来自苏联。苏联对中国的核打击,必然会招致中国的全面报复。最可怕的是,一旦让苏联打开潘多拉盒子,整个世界就会跪倒在“北极熊”的面前。

经过磋商,美国认为:一是只要美国反对,苏联就不敢轻易动用核武器;二是应设法将苏联意图尽早通知中国。但做到这一点很难,美中30年来积怨甚深,直接告诉中国,他们非但不会相信,反而以为美方在玩弄什么花招,最后决定“让一家不太显眼的报纸把这个消息捅出去,美国无秘密是人所共知的事实,勃列日涅夫看到了也无法怪罪我们”。

中国政府就此发表声明,指出:假如一小撮战争狂人敢冒天下之大不韪,袭击中国战略要地,那就是战争,那就是侵略。7亿中国人民就要奋起反抗,用革命战争消灭侵略战争。

毛泽东提出了“深挖洞、广积粮、不称霸”的备战方针,全国很快进入“准备打仗”的态势。

3 4条临时措施让紧张局势缓和

1969年9月3日,胡志明去世。中共中央当即决定派周恩来赴越吊唁。获此消息,苏联领导层决定派部长会议主席柯西金前往,届时可与周恩来会见。

9月6日至10日,柯西金在越南参加了胡志明的葬礼。但周恩来来去匆匆,有意回避。

苏联方面通过驻华代办向中国外交部提出要求,柯西金希望返国途中在北京与周恩来总理会晤。周恩来向毛泽东汇报,毛泽东同意周恩来在北京机场与柯西金见面。

但一直等不到中方回音的柯西金,已经准备飞回苏联了。9月11日晨,苏联驻中国临时代办叶利札韦京被紧急召到中国外交部,通知他中国同意在北京举行中苏两国总理会谈。这时柯西金的飞机已经飞到苏联境内的塔什干了。

9月11日上午,柯西金乘坐的飞机降落在北京机场,周恩来、李先念等到机场迎接。柯西金声明,苏联领导人决不愿意为领土问题打仗。周恩来也立即说明了中方的原则立场,严肃地指出,理论和原则问题的争论,不应影响两国的国家关系。

接着,双方在飞机场候机楼西侧的贵宾室进行了3小时40分的坦率会谈。显然,周恩来对谈判有着充分的准备,提出了3条建议:维持边界现状,避免武装冲突,双方武装力量在争议地区脱离接触。但什么是“争议地区”,双方发生了争执。最后柯西金总结说:“争议地区,就是你们说是你们的,我们说是我们的地区。”双方遂将此问题搁置。

最终,中苏机场会谈以4条临时措施使一触即发的紧张局势缓和了下来。

4 林彪“第一号令”

柯西金回国后,出于苏联内部原因,对北京会谈没有结论,只是笼统地表示同意在北京开始边界谈判,苏方愿意讨论中方提出的所有问题。但柯西金没有否认苏联向中国挥舞核武器,更未保证今后不向中国发动核战争。苏联强硬派要求继续对中国保持高压政策。

中苏一接近,美国就沉不住气了。美国中情局更是急不可耐,向有关情报部门发出指令,限期搜集柯西金在中国停留3小时的详细情报。9月16日,伦敦《星期六邮报》登载了苏联自由撰稿记者、实为克格勃新闻代言人的维克多·路易的文章,称“苏联可能会对新疆罗布泊基地进行空中袭击”。美国明白,维克多的文章是对美国的一个试探,更

是对中国的示警。

10月17日,林彪为“紧急备战”疏散飞抵苏州市。此时,他过高地估计了苏联利用谈判作烟幕对中国发动突然袭击的可能性,当天以中共中央副主席、中央军委副主席和国防部长的身位,口授了6条命令。10月18日,黄永胜等人以“林副主席第一号令”为名,正式要求全军进入紧急战备状态,指挥班子进入战时指挥位置等。10月中下旬,整个国家处于临战状态。“第一号令”产生了很大的社会震动,中国的这一举动引起了全世界的严重关注,与中国接壤的一些国家也相应进入了戒备状态。

但战争并没有爆发。中美苏三角关系,由此拉开序幕。

康美来 养生大讲堂

破壁灵芝孢子粉功效高,鉴别破壁率很重要

灵芝孢子是灵芝成熟时的种子,由于孢子外壁有十分坚硬的双层细胞壁,不溶于水、酸和碱,孢子原生质包裹在双层孢壁内面,活性多糖多数都是附着在细胞壁的内侧,未经破壁的孢子粉,人体对其内含的有效成分吸收利用率较低,大约只有10-15%。也就是说,当未破壁的灵芝孢子粉被人或动物吃了,还未被消化,就已被排出体外了,这也就是人们吃了未破壁的灵芝孢子粉却没有吸收到灵芝精华的主要原因。

通过有机产品认证的灵芝孢子粉实行全程质量控制,不能添加化肥、农药和激

素,质量最为安全可靠。必须在洁净区内加工,不能通过辐照灭菌,不可有钴残留。

中国药理学名誉理事长、北京大学医学部林志彬教授在《灵芝从神奇到科学》一书中认为,灵芝可减轻化疗和放疗引起的骨髓抑制,如白细胞减少、血小板降低、恶心、呕吐、脱发等毒副作用,改善睡眠,提高肿瘤患者的免疫功能,具有增效减毒的作用。中老年人群和“亚健康”女性人群服用灵芝产品,可以增强体质、提高抗病能力、排毒养颜和延缓衰老。

研究发现,灵芝孢子粉的辅助抗癌作用与临床使用的抗癌方法有很大不同。

目前对肿瘤的治疗方法中,无论是化疗还是放疗,其根本作用都是通过多种机制抑制或杀死癌细胞、防止癌细胞转移和浸润,以达到抗肿瘤的目的。而灵芝的抗肿瘤作用中,不仅有灵芝三萜对肿瘤细胞生长、迁移、黏附和浸润的直接抑制,更重要的是灵芝多糖对机体整个免疫系统的双向调节作用,全面增强机体抵抗力。所以灵芝对肿瘤的预防具有相当重要的意义。同时,在肿瘤的治疗过程中,灵芝也可以减轻放疗和化疗药物诱发的白细胞减少及其它免疫系统的损害作用,提高癌症病人的生活质量。

